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Exercice 1 (5 points)
L'espace est rapporté & un repére orthonormé direct (O, 1, ). k).
On considére les points A(1,1,1), B(0.4.0), C(0.,0.2) et I(-1,1,-1)
1/a) Déterminer les composantes du vecteur AB A AC
b) Calculer le volume V du tétraedre ABCI.
2/ On designe par P le plan (ABC).
Montrer qu'une équation cartésienne de P est x+y+22-4-0
3/ Soit (S ) Frensemble des points M(x,y, z} de l'espace tel que
x22y212%42x-2y+22-8=0.
a) Montrer que (S) est la sphére de centre | est de rayon V11
b) Montrer que P[1(S) est un cercie () de rayon /5.
¢) Vérifier que le segment [BC] est un diamétre du cercle (T7),

En déduire les coordannees du point H, centre de (C)
4/ Soit a unréel et M le point défini par AM = a AB.

a) Déterminer 3 l'aide du réel a, les coordonnées du point M.
b) Montrer que BM-CM~(a-1)(11a+3),
¢) En déduire que la droite (AB) recoupe le cercle (C) au point E défini par AE - %? AB.

d) Montrer que le volume V' du tétraédre AECI estégala %v.

Exercice 2 (4.5 points)

Le plan est rapporté & un repére orthonorme direct (0.6, \;)
Dans la figure 1 de 'annexe ci-jointe, (C) et (C’) sont deux cercles de méme centre O et de
rayons respectifs J3 et 3.
I) 1/0n considére le point P d'affixe p = V2 +1.
a) Vérifier que le poinl P appartient a (C)
b) Construire le point P.
c) On désigne par a un argument du nombre p. Donner I'écrilure exponentielle de p.
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2/Soit Q le point du cercle (C') tel que (OP,0Q) = «[2x]. On note g raffixe du point Q
a) Donner une mesure de I'angle orienté (u,0Q)
b) Ecrire le nombre complexe q sous forme exponentielle.
¢) Endéduireque p°-q puisque q=1+2V21i

Il) On considére dans l'ensemble L des nombres complexes, les équations

(E):16 2-8z+9-0 et (E'): 162*-82+9-0

1/ a) Montrer que les solutions de I'équation (E) sont les nombres
b) En déduire les solutions de I'équation (E’).

2/ a) Construire dans l'annexe les points images des solutions de I'équation (E”).
b) Montrer que ces points sont les sommels d'un rectangle.

&0
&0l

et

Exercice 3 (6.5 points)

Soit f Ia fonction définie sur % par f{x) = (x + 1): -xe” On deésigne par (C;) sa courbe
représentative dans un repére orthogonal (0., ) du plan.
f(x)

1/a) Calculer lim f(x) et montrer que lim —-== - Interpréler graphiquement
b T N X-»-
b) Montrer que lim f(x)= -« el que Im f(—:) =~ Interpréter graphiquement,
Xors 2 Nopa=

2/ a) Montrer que pour tout réel x. 1'(x) = (x+ 1)(2 - e').
b) Dresser le tableau de variation def,

3/ Dans la figure 2 de l'annexe ci-jointe, on a traceé dans le repére (O, |, | ). |a courbe
représentative (I') de la fonction g définie sur & par g(x)=e" etladroite A d'équation
y = x+1,
a) Montrer que la droite A est une tangente commune a (C;) et (I') au point d'abscisse 0.
b) Justifier que pour tout réelx, e* —(x+1) 20

afa) Vérifier que pour tout réel x, % - f(x) = (x + 1)(e" - x 1)
b) Veérifier que pour tout réel x. (x+ 1) f(x) = x{e* - x 1)

¢) Etudier la position relative de (Cy) et (I'), puis de (C)et A.

5/ Tracer dans I'annexe, la courbe (C )

8/ On désigne par A |'aire en (u a) de la partie du plan limitée par les courbes (Cg) et (I') et

les droites d'équations x = -1 et x=0.
Montrer que A:-‘---’-.
e 3
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Exercice 4 (4 points)

Dans la figure ci-contre, (O.i.]) est un

repére orthonorme du plan.
(C) est la courbe représentative de la

fonction g définie sur [0,+ | par

alx) = Yax,

la droite (D)d'équation y = X coupe la

courbe (C) au point O et en un autre point
d'abscisse « .

1/ Veénfier que o = Ya
2/ On considére a fonction f définie sur |0,+e[, par 1(x) = 72; et on désigne par (u,) la suite

Ug =4,

i v Upay =1{u,), pour tout neN.

a) Classer dans l'ordre croissan! lesréels ug, u,, U, el uj.

b) Montrer que pourtout ne N, u, > 0.

c) Soit neN, Montrer que, si U,y < U, alors U, ., 2Ug,.4.

d) Montrer que la suite (u,,) n'est pas monotone.
3/ Vérifier que pour tout xe]0+o[, g(x)=1(f(x)).
4/ Pourtout nelN, onpose Vv, =Uj,.4 & W, =uU,,.

a) Verifier que pour tout n€, v, =a(v,) e w,q =a(w,).

b) En utilisant la monotonie de la fonction g, montrer par récurrence que pour tout ne N,

Vn S Vnay S @ S Wp £ Wpg.

c) En déduire que ia suite (u, ) converge et déterminer sa limite.

3/5



Section : N* d"inscription . Série ; Signutures des surveillants
Nom et Prénom :
Date et fiew de naissance |

W evrinovessssissnsnsssovsreaivasseitasnaysivesessntnnitiiismraaseevones -

Epreuve - Mathématiques -Section  Sciences expérimentales -Session de contrdle - 2018
Annexe & rendre avec la cople

Figure 1

4/5



o))

oy
SN

ol

Y &

;

Ne rien écrire ici

s
e i
Sas o %

2

S

- N : ..- ;

e ,

5/5



